

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

МАРТ
1938 г.

3

Редакция:
Москва, Пушкинская, Д-11, рас-

за
ома
ляли
дился
Д-11, рас-
тем до-
измени-
го им не
эдки, что
неминуе-
ных, прес-
Н. И. Ежо-
и и продол-
дние, борьбы
шей партией
Они не избе-
лены и поса-
жены на скамью
арную

1012, п. ОБЪЕДИНЕНИИ КРИМИНАЛИСТИКИ

Приговор народа

В ночь на 13 марта с. г. Военная Коллегия Верховного Суда СССР вынесла приговор по делу антисоветского «право-троцкистского блока», приговорив к расстрелу 18 подсудимых и применяв длительные сроки лишения свободы к трем подсудимым — Раковскому, Бессонову и Плетневу.

Приговор Верховного Суда СССР весь советский народ, трудящиеся и все честные люди мира встретили с полным удовлетворением, как справедливый приговор, отвечающий подлинным интересам трудящегося человечества, интересам социализма.

Весь мир с напряженным вниманием следил за развитием процесса, живо откликаясь на каждый шаг судебного следствия, упорно и методически распутывавшего клубок отвратительных, позорных преступлений. Наши друзья, друзья СССР, друзья подлинной культуры, демократии и народной свободы, с глубоким волнением следили за успешным развитием следствия, день за днем все ярче и полнее разоблачавшего подлые козни наемников иностранных разведок, диверсантов, вредителей, шпионов, убийц, заговорщиков против Советского государства и дела социализма. Об этом свидетельствует бесчисленное множество резолюций, принятых на собраниях трудящихся сотен городов СССР, на многочисленных колхозных собраниях, на общих собраниях интеллигенции, в которых рабочие, крестьяне, интеллигенция выражали свое возмущение и негодование преступлениями этих извергов и отщепенцев нашей родины, требуя сурового и беспощадного приговора в отношении подсудимых. Об этом свидетельствуют и многочисленные приветствия трудящихся нашей страны и трудящихся других стран, адресованные Верховному Суду, выражающие чувство удовлетворения и благодарности советскому правосудию, беспощадно покарвавшему изменников.

Требование советского народа — уничтожить отвратительную гадюку, расстрелять поганых псов иностранных разведок — выполнено.

Банда изменников уничтожена, разорено оспое гнездо шпионов и предателей.

Но значение процесса антисоветского «право-троцкистского блока» этим еще не исчерпывается. Значение этого процесса заключается еще в

том, что уничтожена одна из наиболее опасных заговорческих групп, ядро действовавших в СССР до сих пор волюнтаристских организаций.

«Право-троцкистский блок» — это орган шпионажа, диверсий, вредительства, политических убийств и распродажи своей родины врагам. «Право-троцкистский блок» — это «центр центров» буржуазной контрреволюции. Это — адский генеральный штаб вредителей, диверсантов, шпионов, политических убийц и торговцев родиной.

Можно безошибочно утверждать, что именно «право-троцкистский блок» был той руководящей головкой всех форм и видов антисоветской борьбы, которую вели против нашей партии и нашего правительства различные антисоветские банды. Теперь ясно, что преступная деятельность троцкистско-зиновьевского центра, троцкистско-террористического центра, группы военных изменников (Тухачевского, Якира и др.) и десятков других контрреволюционных групп, разгромленных за последнее время сталинской разведкой под руководством т. Н. И. Ежова и прошедших перед советским судом, направлялась «право-троцкистским блоком». Теперь ясно, что именно этот «право-троцкистский блок» вдохновлял, организовывал, руководил многочисленными преступлениями против СССР, дела социализма, против дела Ленина — Сталина. Этот блок вооружал различные преступные шайки шпионов и диверсантов из во-троцкистского и меньшевистско-эсерского подполья не только лютой ненавистью к там и делу социализма, но также и самыми лыми и бесчестными методами борьбы, бесчестным и ядовитым оружием. Организованный по прямому заданию некоторых иностранных разведок, действовавший под непосредственным руководством обер-бандита и врага нации, Л. Троцкого «право-троцкистский блок» обвешивая в своих рядах все черные силы реакции контрреволюции — троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов, белогвардейцев, кулаков и т. д. и т. п.

Судебное следствие по делу антисоветского «право-троцкистского блока» установило органическую связь этого блока с иностранными разведками некоторых государств, доказало, что

В-ка Ин-та Госуд. прав
и Госуд. управления

к

блок представлял собой не что иное, как простую агентуру этих разведок.

Судебное следствие доказало также, что «право-троцкистский блок» был органически связан с подпольными организациями всех указанных выше контрреволюционных групп, каждая из которых, в свою очередь, представляла собою простую филиал тех же иностранных разведок.

Судебное следствие по делу антисоветского право-троцкистского блока» разоблачило это полотно, и в этом заключается громадное историческое значение этого процесса. Разоблачение право-троцкистского блока, как шпионской организации иностранных разведок, имеет громадное значение не только для нашей социалистической революции, для дела социалистического строительства в СССР, оно имеет громадное значение для всего международного пролетариата, для дела мира во всем мире, для всей культуры, для борьбы за подлинную демократию и свободу народов, для борьбы со всеми поджигателями войны, со всеми международными провокациями и провока-

циями. В этом процессе с такой отчетливостью и ясностью не было показано подлинное лицо право-троцкистских и иных изменников, как это было сделано в данном процессе.

Обвиняемые, занимавшие в этом процессе самую видную роль, сплошь состояли из иностранных шпионов и провокаторов царской охранки.

По их собственному признанию:

Крестинский был германским шпионом с 1921 г.

Розенгольц — германским шпионом с 1923 г. и английским разведчиком с 1926 г.

Раковский — один из самых ближайших к Троцкому людей — являлся агентом английской разведки с 1924 г. и японской — с 1934 г.

Чернов, Шаранович, Гринько, Бессонов, Иванов, Зеленский, Зубарев — все либо шпионы, либо провокаторы, либо и то и другое вместе.

На суде было доказано, что изменник Ягода, как выразился государственный обвинитель, обремененный шпионами иностранных разведок, как организатор, систематически передавал через своих «помощников» шпионские материалы иностранным разведкам и что, таким образом, сам был организатором шпионства.

На суде было доказано, что Бухарин и Рыков своими сообщниками были связаны с рядом иностранных разведок, которые они систематически обслуживали. На в упор поставленные государственными обвинителями вопросы об их шпионской деятельности Рыков должен был признать, что он и Бухарин были организаторами шпионства и, следовательно, шпионами.

Этот процесс явился блестящей иллюстрацией к словам товарища Сталина о том, что изменники, вредители и диверсанты, каким бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, «...давно уже перестали быть политическим течением в рабочем классе, что они давно уже перестали служить какой-либо идее, совместимой с интересами рабочего класса, что они

превратились в беспринципную и безыдейную банду вредителей, диверсантов, шпионов, убийц...»¹.

Как ни вертится на суде Бухарин, пытаясь разыграть роль «теоретика», «философа», человека, который лично не принимал, мол, участия в грязных и кровавых делах «право-троцкистского блока», этого ему сделать не удалось. Следствие доказало, что этот новоявленный Василий Шуйский, эта своеобразная помесь Шуйского с Иудой Искариотом, этот подлейший лицемер и презвешедший самого Игнатия Лойоду неучастие в только непосредственно участвовал в кровавых преступлениях всей право-троцкистской банды, но был одним из самых главнейших застреленных, организаторов и руководителей преступной деятельности этого так называемого «блока».

«Право-троцкистский блок» всю свою преступную деятельность построил в полном соответствии с требованиями некоторых иностранных разведок, кровно заинтересованных в ослаблении Советского государства, в подрыве его обороноспособности, в подготовке наиболее благоприятных условий для разбойничьего нападения иностранных агрессоров на СССР, для разгрома СССР в предстоящей войне с иностранными фашистскими разбойниками.

Вся преступная деятельность «право-троцкистского блока» развивалась именно по этому направлению. Все усилия троцкистов, зинovieвцев, правых, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, среднеазиатских республик, всех этих боротьбистов, петлюровцев, атаманов вроде Гринько, этих узбекских курбулов и «милли иттихлякчилов» или «мили иттихлякчилов» вроде Икрамова и Файзуллы Ходжаева, этих белорусских пилсудчиков вроде Шарановича направлялись на то, чтобы удовлетворить всеожиданиями фашистских агрессоров, готовящихся на глазах у всего мира нападение на мирную Советскую страну.

Ценою расчленения СССР, распродажи СССР по кускам, отторжения от СССР целых областей и республик эти негодяи, эти изменники всячески добивались захвата власти, подготавливая вооруженный переворот и убийство руководителей партии и Советского государства. Они развернули широкую систему вредительства и диверсий, стараясь подорвать советское народное хозяйство, стараясь задуть советский народ и советскую революцию костлявой рукой голода, не останавливаясь перед такими беспримечными в истории злодеяниями, как подбрасывание в масло, предназначенное для населения, стекла и гвоздей, не останавливаясь перед истреблением десятков тысяч скота, заражаемого чумой, сибирской язвой, бруцеллезом и т. д. и т. п.

Обвиняемый Чернов признал, что он, используя свое должностное положение, по прямому заданию германской разведки, организовал три фабрики для выработки биопрепаратов, предназначенных специально для отравления скота.

¹ И. Сталин. О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников, Партиздат ЦК ВКП(б), 1937, стр. 21.

дуо
нов,
ась
ве-
я в
ого
вие
уй-
Иу-
и
не
ых
ды,
ль-
уц-
а».
уп-
ет-
ых
ни
бо-
го-
на
ма-
ра-
ст-
ав-
ев-
и-
ту-
ев-
5-
ва-
в-
3-
ст-
у
уо
СР
а-
ки-
ям
ге-
13-
и-
ос-
и
19,
11
и
эм
и-
ь-
11
и
3-

Обвиняемый Зеленский — этот старый царский провокатор и охранник — признал, что, по прямым указаниям Рыкова и Бухарина, он пускал в оборот масло с битым стеклом, гноил десятки тысяч ящиков яиц, чтобы оставить население без первых продуктов питания и тем самым вызвать в народе недовольство советской властью.

От Чернова и Зеленского не отставали Гринько и Розенгольц, вредившие изо всех сил: один — в области финансового хозяйства, другой — в области внешней торговли.

Гринько вредил, следуя прямым указаниям Бухарина и Рыкова — бить по советской власти советским рублем.

Розенгольц коварно и вероломно разоружал монополию внешней торговли, стараясь обезоружить молодое советское хозяйство перед лицом мирового капиталистического рынка и поработить наше народное хозяйство иностранному капиталу.

Такова эта страшная цепь позорных преступлений «право-троцкистского блока», полностью и исчерпывающе вскрытых перед всем миром нашим славным советским правосудием.

Выполняя задания своих хозяев из «Интеллиженс Сервис», Гестапо и т. п. учреждений, изменники не останавливались перед убийствами лучших советских людей, деятелей Советского государства. Это они, подлые предатели, убили гениального русского писателя Алексея Максимовича Горького. Это они умертвили пламенных сынов нашей партии и советского народа В. В. Куйбышева и В. Р. Менжинского. На суде было доказано, что убийство Горького было организовано «право-троцкистским блоком» по прямому приказу негодяя Л. Троцкого. Этот приказ привез из-за рубежа Бессонов. Бессонов сообщил об этом руководителям «право-троцкистского блока». Блок принял приказ Троцкого об уничтожении Горького, как одного из наиболее последовательных и непреклонных проводников ленинско-сталинской политики, как одного из преданнейших друзей великого Сталина. Блок поручил это подлое дело бандиту Ягоде, который и осуществил это чудовищное злодеяние с помощью завербованных им членов этой банды — врачей Левина, Казакова и Плетнева и при непосредственном участии членов этого заговора — Крючкова, Максимова-Диковского и Буланова.

Рыков и Бухарин всячески старались на суде отвертеться от этого чудовищного преступления, но под тяжестью неумолимых улик они не могли не признать своей осведомленности о подготавлившемся физическом уничтожении А. М. Горького.

Подлые изменники руками Ягоды и Буланова пытались убить славного сталинского наркома т. Н. И. Ежова. Они систематически отравляли кабинет и другие помещения, где находился т. Н. И. Ежов, ртутью, смешанной с кислотой, рассчитывая этим медленным, но верным путем добиться осуществления своего подлого, изменнического замысла. Негодяи чувствовали, что им не уйти от острого глаза советской разведки, что им не избежать своего разоблачения и неминуемой гибели их самих и их чудовищных, преступных планов. Они решили убить т. Н. И. Ежова, чтобы остаться неразоблаченными и продолжать свое черное дело измены родине, борьбы с советской властью, борьбы с нашей партией и правительством. Их карта бита. Они не избежали разоблачения, они были схвачены и посажены перед всем народом на позорную скамью подсудимых.

Суд разоблачил их подлые преступления. Суд показал их подлинное лицо изменников и предателей. Суд вскрыл не только преступления, совершенные злодеями в последние годы, но и такие чудовищные злодеяния, как заговор Бухарина, Троцкого и других изменников в 1918 г. против Ленина, как главы советского государства, против его славных сподвижников — Сталина и Я. Свердлова. Суд разоблачил чудовищный план Бухарина, Троцкого и их присных еще в 1918 г. — арестовать Ленина, Сталина и Свердлова, убить Ленина, Сталина и Свердлова, захватить в свои руки власть и предать социалистическую революцию в руки врагов.

Не удалось тогда, не удалось теперь, не удастся никогда! Бандиты разоблачены, разгромлены, уничтожены. Советский суд сказал свое справедливое слово.

Да здравствует советский суд, беспощадно разящий врагов народа, врагов нашей цветущей, счастливой и радостной родины!

Да здравствует великий Сталин — организатор социалистических побед, великий вдохновитель беспощадной борьбы с врагами народа, с врагами социализма, гениальный вождь и учитель трудящихся всего мира!